CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE SANTA LUZIA
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE ABRIL DE 2021
Aos vinte e nove dias do mês de abril de 2021, às 16:00 horas, teve início à Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Santa Luzia. Estiveram presentes (virtualmente) os seguintes Representantes: Do Governo: Nádia Cristina Dias Duarte Tomé, Raphael Lucas Siqueira.  Do Prestador: Maria Augusta Novy Pinto Monteiro. Do Trabalhador: Laudiene Ferreira Nunes, Ludmila Mara Evangelista Oliveira, Glennda Júnia Franscisco. Do Usuário: Ivan Silva Paulo, Davi Pereira da Silva, Maria Cleuza Costa Tobias, Sandra Aparecida Barbosa Ferreira, Terezinha Oliveira Rocha. 1º Ponto de Pauta: Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 25 de Março de 2021: A Secretária Laudiene Ferreira Nunes faz a leitura da ata. Após a leitura, é colocada em votação à aprovação da Ata da Reunião Ordinária do dia 25 de Março de 2021. A Ata da Reunião Ordinária do dia 25 de Março de 2021 foi aprovada por unanimidade. A Presidente Nádia Cristina Dias Duarte Tomé cumprimenta a todos e pergunta se os conselheiros querem falar algo que não está em pauta. A Conselheira Terezinha Oliveira Rocha pergunta se já chegaram agulhas e os medicamentos em falta nos postos de saúde e agradece dizendo: “Já tomei a 1ª dose da vacina e que venha vacina para todos”. A Presidente agradece a presença do Evandro de Freitas Bouzada e disse: “O Evandro está subsidiando as comissões de controle e avaliação e de fiscalização e contas, pois, a Emanoela está de licença á maternidade e a gente conta com ele para subsidiar as outras comissões que venham reunir e trabalhar para as ações definidas pelo conselho para que possamos agilizar nossos trabalhos”. A Presidente convida o Evandro para falar sobre o parecer da reunião das comissões e ler a ata das comissões. O Evandro cumprimenta a todos e fala: “As comissões deram o parecer favorável ás aprovações do RAG 2020 e da Pactuação Interfederativa 2021 (SISPACTO 2021), esses indicadores são distribuídos nas três esferas do Governo, por isso, é chamado de Pactuação Interfederativa”. Em seguida o Evandro leu a ata das Comissões de Controle e Avaliação da Gestão e do Modelo Assistencial do SUS e Fiscalização de Contas. O Conselheiro Davi Pereira da Silva fala: “Levando em conta as dificuldades enfrentadas pela pandemia, dificuldades em vários sentidos, quero ser bem sintético em relação á aprovação dos relatórios da prestação de contas e gostaria de prezar a continuidade dos contratos e das metas que o Hospital São João de Deus (HSJD) tem que atingir, e, a gente tem que acompanhar, mas, levando em conta as dificuldades da pandemia, a gente decidiu retomar os trabalhos de fiscalização, assim, que, o quadro da pandemia melhorar. A gente sabe a importância do HSJD, mas, a gente sabe também da importância do controle social do conselho. A questão da sala do conselho foi preciso usar a sala, mas, não passou pelos conselheiros, gostaria que nesse relatório passe a valer a questão da reintegração da sala do conselho com todos os equipamentos que conquistamos nesses anos. A idéia  não é esperar as reformas administrativas, e sim,  recuperar a sala do conselho. Quero agradecer a todos e conto com o apoio de todos para fazer valer esse pedido á partir de agora. A Conselheira Terezinha parabeniza a Nádia e o Davi, dizendo: “Gostei muito dessa provocação para o retorno da sala do conselho”. A Presidente fala “Estamos todos empenhados de desocupar a sala do conselho, para que seja devolvido o espaço do controle social para o controle social”. A Presidente fala: “No mês passado foi apresentado ao conselho, o Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior, RDQA 2020 (3º Quadrimestre) e foi apresentado também o RAG 2020 e os indicadores e metas 2021 (SISPACTO 2021)”. A Presidente agradece quanto ao trabalho feito pela comissão e pergunta se pode encaminhar para a aprovação. A Presidente sugere em encaminhar para a votação pauta por pauta. 2º Ponto de Pauta: RDQA Santa Luzia 2020 (3º Quadrimestre): A Presidente encaminha para votação a aprovação do RDQA Santa Luzia 2020 (3º Quadrimestre). O RDQA Santa Luzia 2020 (3º Quadrimestre) foi aprovado por unanimidade. 3º Ponto de Pauta: Relatório Anual de Gestão 2020 (RAG 2020): Em reunião da Comissão de Controle e Avaliação da Gestão e Comissão de Prestação de Contas, para análise do RAG 2020, os representantes das comissões aprovaram as seguintes recomendações: 1 - Relatório detalhado da produção dos prestadores de serviços de saúde, ampliando o detalhamento sobre o laboratório para diagnóstico; 2 - Devolução da Sala dos Conselhos com urgência e com toda estrutura anterior; 3 - Revitalização do Centro Administrativo da Prefeitura para ampliar a segurança e a saúde dos trabalhadores e dos visitantes, como prioridade; 4 - O processo de monitoramento e avaliação das ações e metas da PAS; devem ser incorporado ao processo de trabalho das áreas, refletindo no alcance dos objetivos propostos e programações futuras; Implantar Núcleo de Auditoria Interna e Planejamento; 5 - O processo de reestruturação da Secretaria de Saúde no que se refere à sua composição regimental de gestão, ao Plano de Carreira, Cargos e Salários e Educação Permanente em Saúde; 6 - Ampliar o Controle Social e seus conselhos locais de saúde e o devido processamento das demandas de ouvidoria do SUS; 7 - Otimizar e implantar os processos de regulação, controle e avaliação e seus protocolos; 8 - Estabelecer uma relação contratualizada com o Hospital São João de Deus, assim que a pandemia permitir. Após as recomendações, a Presidente encaminha para votação a aprovação do Relatório Anual de Gestão 2020 (RAG 2020). O Relatório Anual de Gestão 2020 (RAG 2020) foi aprovado por unanimidade. 4º Ponto de Pauta: Pactuação Interfederativa 2021 (SISPACTO 2021): A Presidente encaminha para votação a aprovação da Pactuação Interfederativa 2021 (SISPACTO 2021). A Pactuação Interfederativa 2021 (SISPACTO 2021) foi aprovada por unanimidade. A Presidente passa aos informes, dizendo: “Temos que abrir o DIGISUS para alterar a Programação Anual de Saúde 2021, este ano, tivemos que refazer alguns planos de contingências, tivemos que abrir o hospital de campanha e ele tem que ser inserido na PAS 2021, ampliando o plano de contingência”. A Conselheira Terezinha Oliveira Rocha pergunta se já chegaram agulhas, seringas e os testes para glicemia e os medicamentos em falta. A Nádia responde, dizendo “Sim”. A Conselheira Terezinha Oliveira Rocha pergunta sobre a retirada das cadeiras amontoadas no banheiro do SESC, impedindo a entrada das pessoas. A Nádia fala: “O SESC cede o espaço para a unidade de saúde, o material que está lá pertence ao SESC, vamos provocar a administração do SESC para resolver esse problema”. Após informes, a Presidente agradece a presença de todos e encerra a reunião.
